



Imperio

Año XIII • Número 3485 • ZAMOPA, Martes 13 de Abril de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

LA CONFERENCIA INTERAMERICANA CONTINUARA EN BOGOTA

CON EL FIN DE NO BRINDAR AL COMUNISMO UN TRIUNFO SOBRE EL HEMISFERIO OCCIDENTAL

WASHINGTON, 24.—(Urgente). Los principales delegados de la Conferencia Interamericana, han decidido continuar la Conferencia en Bogotá, si las circunstancias lo permiten.—Efe.

LONDRES, 12.—Radio Bogotá declara que los delegados de la Conferencia Panamericana, han decidido continuar en aquella capital sus sesiones, con el fin de no brindar al comunismo un triunfo sobre Colombia y las demás naciones del hemisferio occidental. También anuncia la detención de quince agentes extranjeros entre ellos los dos rusos a que ya se ha hecho referencia.—Efe.

NOTA DE LA DELEGACION DE COLOMBIA EN MADRID

MADRID, 12.—La delegación de Colombia, hace público que ha recibido un cablegrama del presidente Ospina Pérez y de su ministro de Asuntos Exteriores, en el cual dice lo siguiente: "Por moción de la República Argentina, secundada por Méjico, la reunión de delegados de la IX Conferencia Interamericana que tuvo lugar en la tarde de hoy en la residencia de la delegación de Honduras, bajo la presidencia provisional del doctor Marco A. Patres, jefe de la delegación de dicho país,

aprobó unánimemente la siguiente declaración: "Los delegados de la IX Conferencia Interamericana, afirman que la solidaridad democrática de los pueblos del continente americano y su unidad histórica para contribuir en la paz al progreso y al bien de la humanidad, no podrán quedar a merced de ninguna transitoria emergencia ocurrida en cualquiera de sus países, y declaran su absoluta determinación de proseguir los trascendentales trabajos que sus Gobiernos les confiaron hasta cumplir íntegramente el programa de la Asamblea, para la que fueron convocados en Bogotá.—Bogotá 11 de abril de 1948".—Cifra.

ARCHIVOS Y MATERIAL DESTRUÍDOS

NEW YORK, 12.—El edificio del Capitolio de Bogotá, donde se celebraba la Conferencia Panamericana, ha sufrido importantes daños a consecuencia de los recientes sucesos, según el diario "The New York Times". Agrega que estos acontecimientos han creado una atmósfera y una situación, que hace muy difícil que la Conferencia continúe celebrándose en Bogotá. Los archivos y material de la Conferencia, han quedado destruidos.—Efe.

PETICIÓN DEL GOBIERNO

BOGOTA, 12.—En los círculos políticos se informa que el Gobierno colombiano, ha pedido a los delegados de la Conferencia Interamericana, que permanezcan en Bogotá, dando al Gobierno una oportunidad para demostrar que éste domina la situación y que la conferencia puede continuar sin obstáculos. El delegado argentino Salverio Valenti, ha declarado que "la delegación argentina se marchará, no importa lo que pase y sugirió que tal vez sea posible trasladar la conferencia a Panamá, Méjico, La Haya o La Habana.

Guillermo Belt, jefe de la delegación cubana, ha declarado que después de haber celebrado una conferencia entre los delegados, se había decidido darle de plazo hasta el martes para que el Gobierno colombiano demuestre que está en condiciones de ofrecer protección y dar facilidades a los delegados para continuar en Bogotá la Conferencia Interamericana. Añadió que si el Gobierno no puede dar tales garantías para el próximo martes, los delegados volverán a reunirse para tomar una decisión definitiva.—Efe.

REUNION EN CHAPINEROS

BOGOTA, 12.—Los jefes de todas las delegaciones en la Conferencia Panamericana, están dispuestos a que esta continúe en Bogotá y proyectan llevar a cabo toda la labor previamente planeada. En estos momentos están reunidos en Chapineros donde se decidirá el plan a seguir. Participan en la reunión, un representante del Gobierno colombiano. Los representantes de la Unión Panamericana, creen que la Conferencia completará su labor en un plazo de una semana.—Efe.

INSPIRADA POR MOSCÚ

BOGOTA, 12.—Altas personalidades de la delegación norteamericana en la Conferencia Panamericana, están convencidas de que la insurrección reciente en Bogotá, ha sido inspirada directamente por Moscú, según comunica el correspondiente de la agencia Reuter. Confirman los informes del Gobierno colombiano a este efecto y las de-

(Termina en 4.ª pág. 5.ª columna)

ULTIMAS NOTICIAS

SE DICE QUE COLOMBIA HA ROTO SUS RELACIONES CON RUSIA

No hay confirmación a la noticia

WASHINGTON, 12.—El despacho de prensa transmitido desde Bogotá, donde se decía que la emisora colombiana había comunicado la ruptura de relaciones entre el Gobierno de Colombia y Rusia, no ha sido confirmado ni por el Departamento de Estado, ni por la Embajada de Colombia en Washington. En Nueva York el vicepresidente de Colombia, doctor Gómez Santos, manifestó después de una conferencia telefónica con Bogotá, que en aquella capital, nadie sabía nada de la mencionada ruptura. Dicha conferencia la celebró durante la mañana, poco después de haber recibido la noticia en cuestión.—Efe.

LOS ESPAÑOLES SIN NOVEDAD

MADRID, 21.—La Oficina de Información Diplomática, hace público que, según un telegrama recibido en el Ministerio de Asuntos Exteriores, a las veintuna horas del jueves día 12, expedido desde Bogotá por el ministro de España, no ha habido que lamentar ninguna falta en la colonia española de Colombia, con motivo de los sucesos registrados en dicho país.—Cifra.

EL EJERCITO COLOMBIANO APLASTA LA INSURRECCION

AGENTES RUSOS DETENIDOS

WASHINGTON, 12. (Urgente).—El nuevo Gobierno de coalición de Colombia anuncia desde Bogotá que la insurrección comunista ha sido aplastada por el ejército y que dos supuestos agentes rusos han sido detenidos. El presidente Ospina ha declarado que el no cooperar con el nuevo Gobierno será interpretado como una traición.—Efe.

ALOCUCION DE OSPINA

BOGOTA, 12.—El presidente de la República, doctor Ospina Pérez, ha pronunciado una alocución ante el micrófono en la cual volvió a culpar a los comunistas de los sangrientos sucesos del viernes pasado. Declaró entre otras cosas: "La rebelión premeditada ha sido una mancha indeleble sobre el prestigio internacional de Colombia. Nos enfrentamos con un movimiento comunista y de elementos extranjeros indeseables, algunos de los cuales ya han sido detenidos y serán juzgados por tribunales militares.—Efe.

RESISTENCIA COMUNISTA

BOGOTA, 12.—El domingo por la noche se registraron algunos choques entre fuerzas del Gobierno y comunistas armados que disparaban desde los tejados de las casas. Dos de estos individuos se refugiaron en la torre de la Iglesia de Santa Bárbara, desde la cual hicieron fuego contra varias personas. Las autoridades enviaron a dos sacerdotes para invitar a los "pacos" a que se entregaran. Rechazaron el ofrecimiento y minutos después un pequeño cañón anticarro abrió fuego contra el lugar donde estaban escondidos, muriendo a consecuencia de las explosiones.—Efe.

WASHINGTON, 12.—La Embaja

LA ACTITUD DE FRANCO no necesita adjetivos

Un interesante editorial de «Novidades»

LISBOA, 12.—El órgano católico "Novidades", ha publicado un breve editorial sobre la expansión del comunismo en el mundo y a este respecto dice: "El noble ejemplo de firmeza y de valentía que ha constituido la actitud del Generalísimo Franco, no necesita adjetivos. También las actitudes dudosas, la inconstancia de otros pueblos con su falsa adhesión a los intereses de Rusia no merece el comentario debido. El tiempo y los hombres vienen reconociendo que Franco tiene razón en sus actitudes y aunque su régimen no sea aquel que el Caudillo desearía, no hay posibilidad por ahora de cambiarlo en un sentido más constitucional, con una Europa en desorden".—Efe.

ROMA, 12.—La clarividencia del jefe del Estado español en 1943, al enjuiciar el desarrollo de los acontecimientos mundiales, es puesta de relieve por el "Giornale della Sera" que, con este motivo, formula comentarios favorables para el general Franco. El periódico publica el texto íntegro del Memorandum enviado por el Generalísimo Franco, en aquella fecha, al embajador de Inglaterra, así como la respuesta dada por el embajador, entonces Lord Templewood.—Efe.

El Gobierno alemán será establecido dentro de seis meses

Antes, tendrán lugar las elecciones

NEW YORK, 12.—En una información fechada en Londres, la agencia United Press dice lo siguiente: "Especialistas ingleses en los asuntos de Alemania, que están bien informados y mantienen estre-

Cuando nosotros los españoles, hacíamos imperio, llegábamos a los pueblos flojos de bolsa, ofreciendo por toda riqueza un sencillo breviario religioso para las almas y una espada para los tercios

Inglaterra debe evitar el estallido de la guerra en Palestina

La carga está resultando demasiado pesada a los ingleses

Un avión judío derribado por los soldados británicos

LONDRES, 12.—El secretario de Colonias, Arthur Creech-Jones ha vituperado en los Comunes la matanza de doscientos hombres, mujeres y niños árabes en Deir Yasin, en Palestina, afirmando que empeoran las perspectivas de paz en Tierra Santa. "Difícilmente puedo expresar—declaró—el horror con que el Gobierno británico ve la bárbara acción.

Al preguntarle el conservador Oliver Stanley si el Gobierno va a limitarse a condenar la matanza Creech-Jones hizo resaltar que las fuerzas militares británicas han defendido hasta ahora gran número de aldeas árabes y de colonias judías, pero que es preciso tener en cuenta que están retirándose y que no pueden atender a cuanto fuera deseable, siendo su papel primordial el de evitar el estallido de la guerra civil. Stanley, reconociendo que la disminución de los efectivos militares dificulta el mantenimiento de la seguridad en ciertas zonas de

Palestina, sugirió la conveniencia de manifestarlo así a la O. N. U.

Sin pretender seguir llevando una carga que ya es excesiva, Creech-Jones se mostró contrario a que Gran Bretaña comparta, mientras sea la potencia mandataria en Palestina, sus responsabilidades con otras autoridades.

En contestación al independiente Limpson, quien pedía que se recabase la ayuda de la Agencia Judía para hallar a los criminales de Deir Yasin, Creech-Jones dijo que juzgaba difícil conseguir de dicho organismo algo más que la condena del hecho ya expresada.—Efe.

AVION JUDIO DERIBADO

JERUSALEN, 12.—Un avión de reconocimiento judío ha sido derribado por una patrulla británica en las proximidades de Kfarozion, al sur de Palestina, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ATACO A LOS SOLDADOS INGLES

JERUSALEN, 12.—Las autoridades competentes inglesas, anuncian que el avión judío derribado entre Jerusalén y Hebrón no lo fue por un aparato de la RAF como se había dicho en un principio sino por las fuerzas terrestres inglesas. La nueva versión del incidente facilitada por los ingleses es la siguiente: "Un convoy árabe era atacado por fuerzas judías del Haganah, los soldados ingleses acudieron para restablecer el orden. Al ser atacados por un avión dispararon contra él y lo derribaron.—Efe.

EN LA O. N. U.

NEW YORK, 12.—Los EE. UU. presentarán hoy en la reunión del Consejo de Seguridad de la ONU que se celebrará a las cuatro de la tarde (hora española) proposiciones concretas para una inmediata tregua en la sangrienta lucha entre árabes y judíos en Palestina. Estas serán las últimas gestiones que harán los EE. UU. en su intento de pacificar Tierra Santa antes de que la Asamblea General se reúna en sesión extraordinaria el viernes próximo.—Efe.

EE. UU. PRESENTAN UN PROYECTO

NEW YORK, 12.—Los Estados Unidos han presentado en una reunión no oficial de los miembros del Consejo de Seguridad, salvó los representantes soviéticos, un proyecto de tregua en Palestina. Un portavoz norteamericano dice que el proyecto es basado "en la realidad práctica".—Efe.

CONJURA COMUNISTA descubierta en Persia

TEHERAN, 12.—Ha sido descubierta una conjura comunista, según se anuncia oficialmente. Por esta causa, ha sido establecida la ley marcial en algunos sectores persas del Irán Caspio.

El jefe del Estado Mayor persa mariscal Ali Haznara, ha manifestado que el ejército no sabía nada de la conjura, pero que rápidamente ha intervenido para impedir que se produjeran disturbios. Hasta ahora no se han practicado detenciones.—Efe.

Se establece la ley marcial

Se descubrió en Londres el monumento a Roosevelt

LONDRES, 12.—En presencia de la familia real, miembros del Gobierno y numerosos público se descubrió esta mañana el monumento al presidente Roosevelt en la plaza Grosvenor, de Londres. El sistema para descubrir la bandera que cubría la estatua no funcionó. La viuda de Roosevelt dió un energético tirón cayendo la bandera al suelo.

LO QUE ESTA PASANDO SE ACABO LA LIGA Por Salvador VALLINA

Al fin ha terminado el Campeonato de Liga en España. Esto sin duda, le importará muy poco a mister Marshall—pongamos por caso—que para algo es norteamericano, propietario de un plan que va a redimir a Europa, según dicen, y heredero de la decimonónica idea del norteamericanismo que acaba de dar un doble salto mortal con la zarabanda colombiana. Pero, como buen yanqui es seguro que mister Marshall, será un hombre aventurero, alegre y deportivo, pues alguna huella ha dejado Rudyard Kipling en su manía de escribir en inglés. "Si pierdes y te lanzas de nuevo a la pelea", pensará el responsable de la política internacional de Norteamérica, como los hombres del Glion o de la Real Sociedad de San Sebastián.

Decididamente, el deporte es espantoso, bonito y alocador para la vida. Enseña a cultivar el músculo, a cultivar la fuerza, pone al hombre en contacto con la estética en lo que ya intervienen las potencias del espíritu. Y acostumbra a los tropezos con el triunfo y la derrota lo cual es bastante difícil llevar con dignidad. Por eso el deporte es una magnífica escuela de vida, como lo comprendieron los griegos y los romanos, que no tenían un punto de puntos. Claro que en el deporte y en la política y en casi todas las cosas de nuestro tiempo, reina un enorme confusiónismo, cualquier aficionado a los cigarrillos puros y a la cerveza, a las novelas de aventuras y al chameo con tal de ver seis o siete partidos de fútbol por temporada—y no digamos el punto fuerte, el hinchas que se haría de hacer a su equipo y de insultar a los contrarios—se cree en el derecho de aplicarse a sí mismo la vieja máxima latina, el "hombre sano en cuerpo sano", de los clásicos. Y es que en el deporte, como en la política y en tantas otras cosas de nuestro tiempo, lo que hace falta es un poco de orden en las ideas, y un mucho de aquella nobleza de las justas medievales, que al fin y al cabo no eran más que una versión militar de las pugnas deportivas de ahora.

La verdad es que el Glion y la Real Sociedad están en un momento en que hay que hacer de tripas corazón, en que hay que olvidarse de los regionalismos y de las voces de la propaganda, que son las voces de los hinchas en los campos de fútbol para sonreír abiertamente y sin reservas, y para recordar los versos de Rudyard Kipling: "Si pierdes y te lanzas de nuevo a la pe-



Por la calle pasan vacas

Desde luego que de nada vemos a culpar a las vacas. Las vacas van, aunque no siempre, por donde las llevan. Por lo que el título de esta crónica debió ser: "Por la calle conducen vacas". ¿Esta bien que lleven las vacas por las calles de la ciudad? Ustedes opinan que no; y yo también. Y peor aún que las lleven por las principales avenidas.

Claro está que para ir a la "Plaza del Ganado" no pueden ir por otro sitio. Entonces, ¿qué? Llevar la plaza a otro sitio para ir al cual no tengan que pasar las vacas por las calles. Y no es que nosotros hagamos "asquitos al ganado". También hemos ido en burro y, alguna vez, en caballo. Por lo que el burro y el caballo nos merecen toda clase de atenciones. Y, aunque nunca hemos ido en vaca, también la vaca merece nuestros respetos.

Pero cada cosa en su sitio. Las vacas en el campo y en el corral las gallinas. Y la plaza actual del mercado de ganados ya no es campo. Cada día son más los edificios (edificios todos ellos de gran ciudad) que allí se levantan. Esta situada en una parte de la ciudad llamada a quedar dentro de la ciudad moderna. Y aunque no hicieramos estas consideraciones, debíamos meditar en eso de que ahora, hoy, por la calle pasan vacas. Es necesario, para evitarlo, llevar la plaza a otro sitio. No sabemos por qué se volvió atrás del buen acuerdo de trasladarla a las cercanías del matadero. Si no se evitaba del todo que las vacas y las mulas pasaran por algunas de nuestras calles, algo se conseguía.

Y es que las plazas destinadas a esta clase de mercados deben estar más alejadas de las ciudades. Son lugares destinados únicamente a comprar y vender y a los tratantes únicamente les interesa un lugar donde poder hacerlo, sin importarle ni poco ni mucho que estén cerca o lejos de la ciudad. Pues, desde ustedes un mercado todo lo amplio que necesiten, pero alejado de la ciudad. Y notamos que vamos repitiendo mucho esto de alejados de la ciudad. No es repetición, tanta porque lo que pretendemos es precisamente alejamiento.

Es verdad que el mercado da impulso al comercio de nuestra ciudad. Pero, si estuviera más lejano, se lo daría lo mismo. Y si no ¡qué le vamos a hacer!; no todos somos comerciantes.

Nosotros sólo queremos que nos dejen vivir y pasear tranquilos todos los días. Y eso hoy no podemos decirlo. ¡Como que por la calle pasan vacas!

DON PURO.



TORO

El lugarteniente provincial de la Guardia de Franco visita a citada unidad en Toro

En la tarde del pasado día 9, llegó a nuestra ciudad el lugarteniente de la Guardia de Franco, camarada Caridad González Salvador.

A las ocho y media llegó al salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento, donde el jefe local del Movimiento, camarada Atilano Sánchez, acompañado de todos los escuadristas de dicha Unidad, le recibió con calor de camaradería.

El objeto de esta visita ha sido el de charlar y aunar más los lazos de camaradería de las jerarquías hacia los subordinados, así como orientar y dar consignas para la superación en las actividades a realizar. Estas son, el llevar a efecto con el ardor y con el estilo peculiar de la Guardia de Franco, campañas de prolijismo encaminadas a la constitución o formación de Centurias comarcas, integradas por excelentes camaradas de las locales próximas.

Todas sus consignas y órdenes fueron acogidas con agrado y espíritu de obediencia y firme propósito de cumplimentación aunque para ello sufran privaciones y sacrificios, citándole una vez más: "A tus órdenes".

Se cerró este acto íntimo con el himno de la Falange que fue cantado con verdadero entusiasmo, dando los gritos de ritual, a su terminación, nuestro lugarteniente provincial, contestados con no menos entusiasmo por todos los asistentes. Ausentándose de esta ciudad a las 9 y media después de una cariñosa despedida.

GRAN MERCADO MENSUAL

Como no era menos de esperar, citada la premura con que a la explanada de San Agustín acudían los feriantes con ganas de hacer "algo" se ha registrado el mayor de los mercados mensuales habido en lo que llevamos de año, pues han pasado citada explanada 1.500 cabezas de ganado de cerda en cochinos pequeños, 250 de ganado lanar en corderos pascuales, 625 de ganado mular y asnal, 40 de cabrio y 10 de vacuno, con las siguientes transacciones:

De ganado de cerda con precios oscilantes entre 200 y 300 pesetas uno, más del 85% del presentado; de lanar a 6 y 6½ pesetas kilo al vivo un 75%; de mular y asnal algo más parado que los otros por su elevado precio se calcula una venta de un 50 a 55%; de cabrio entre 550 a 600 pesetas las buenas un 25% y de vacuno muy poco ignorándose transacciones.

En los demás aspectos se ha observado un vasto movimiento, quizás originado por la propia época a tales efectos en esta comarca.

NATALICIO

En la Iglesia parroquial de Santo

Tomás Cantuariense, recibió en la tarde del pasado día 9, las aguas del bautismo, la angelical niña, que recientemente ha dado a luz con toda felicidad doña Pura Ortega, esposa del culto abogado en esta plaza, Don José Martín Samaniego.

La nueva cristiana, a la que le fue impuesto el Sacramento por don Victoriano González de la Torre, coadjutor de la citada Iglesia, recibió los nombres de María del Carmen y fue apadrinada por nuestro buen amigo, médico odontólogo, don Ambrosio Delfín Alvarez Tejedor y por su esposa doña Cruz Samaniego.

A la ceremonia asistieron varios familiares y amigos que después fueron espléndidamente obsequiados por los padres a los que nos es grato felicitar cordialmente, deseándole al neófito una larga y feliz existencia.

EL CORRESPONSAL

CORESES

Boda distinguida

El pasado sábado, día 10 de los corrientes, santificaron sus amores, uniéndose con el indisoluble lazo del matrimonio, en la Iglesia parroquial de este pueblo, la bellísima y encantadora señorita María Luz Prada Romero y nuestro estimado amigo don Arsenio Pérez Martín, competente y activo inspector municipal veterinario de Revellinos de Campos.

Actuación de padrinos en la ceremonia religiosa la señorita Esperanza Prada Romero, hermana de la contrayente y don Angel Pérez Martín, hermano del novio, firmando el acta matrimonial como testigos don Agustín Martín, comandante de Infantería; don Juan Prada médico madrileño, don Jesús Fidalgo y don José María Alfageme, ambos veterinarios.

La novia realizaba su natural hermosura en un vestido blanco de seda natural estampada, tocándose con un velo de tul ilusión, y el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la recién casada, celebrándose a continuación un animado baile.

Reciban los nuevos esposos, que han salido en viaje de luna de miel para Madrid, Sevilla y otras capitales de España, la más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

EL CORRESPONSAL

El domingo el prelado administró el Santísimo Viático a los enfermos del Hospital de la Encarnación

Al acto religioso asistió el gobernador civil y otras autoridades

El pasado domingo se celebró en el Hospital de la Encarnación de nuestra ciudad, un solemne acto religioso con motivo de la Comunión Pascual de los enfermos del Establecimiento.

A las nueve de la mañana, tuvo lugar la misa solemne oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, asistido de diácono por don Maximiano Andrés, profesor del Seminario y de subdiácono por don Julián Manso, capellán del Hospital y también profesor del Seminario.

En la presidencia figuraban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Altín Delgado; presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; alcalde del exce-

lentísimo Ayuntamiento, don Gonzalo Rubio Sacristán; director del benéfico establecimiento, señor Crespo Alvarez con todos los médicos del mismo, comandante señor Lozano en representación del excelentísimo señor gobernador militar, y otras muchas autoridades y personalidades.

La misa fue armonizada por don Pablo Tobal y el coro del Patronato de San Vicente de Paul y el del Hospital cantaron preciosos motetes. Una vez finalizada ésta el prelado, bajo palio, llevó el Viático a los enfermos, siendo portadas las varas por el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor Cid; presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja, señor Losada; fiscal de la Audiencia, señor Bris; teniente de la Guardia Civil de Fronteras, señor Duarte; delegado de Hacienda, señor Del Rio, y presidente de la Audiencia, señor Osuna. Los faroles eran portados por los doctores don Dacio Crespo y Puente Veloso, y las campanillas por los médicos señores Martín Luelmo y Oliver Copons.

Mientras los enfermos de las distintas salas iban recibiendo la Sagrada Comunión, la banda provincial dirigida por el maestro Huado, interpretó escogidas composiciones. Una vez terminado el acto religioso todos los asistentes fueron obsequiados por las Hermanitas con un desayuno.

El domingo fue bendecido el nuevo Sagrario de la iglesia de San Juan

En la Iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, tuvieron lugar el pasado domingo brillantísimos actos religiosos, con motivo de la bendición del nuevo Sagrario que ha quedado instalado en el Altar Mayor. Por la mañana a las nueve, se celebró una misa solemne oficiada por el señor cura economo de la parroquia, don Idefonso Cago, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Bernardino Sánchez y por don Jesús Casado, en el curso de la cual, se acercaron a la Sagrada Mesa un número incalculable de fieles, hombres y mujeres. Un coro de niñas de la Residencia de las Josefinas, cantó la misa de Te Deum Laudamus.

A las ocho de la tarde, tuvo lugar la bendición, solemne del Sagrario efectuada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, revestido de pontifical. Una vez que terminó la ceremonia de la bendición, fue trasladado procesionalmente el Santísimo desde el Altar de la Virgen del Pilar, hasta el Altar Mayor, llevando las varas del palio relevantes personalidades, feligreses de la parroquia. Finalmente se hizo la Reserva y terminó el acto con la bendición dada con el Santísimo.



EN SU CASA COMODAMENTE

Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en...

CONTABILIDAD. CALCULO REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA.

cuatro especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO **ACADEMIA CCC.** APARTADO 108 SAN SEBASTIAN.

CAVAS DE CHAMPAÑA

Importantes y con producción de alta calidad, instaladas en San Sadurn de Noya (Barcelona), concederán exclusiva a comerciante del ramo que se dedique al mayor y al detall en esta ciudad. Escribid: núm. 808 "ALAS" Rb.a. Cataluña 58; Barcelona. (533).

LOS TRASTORNOS DEL ESTOMAGO CAIDO

los podrá evitar con la adaptación del moderno elevador SANDER modelo americano que ejerce su presión sin notárselo al paciente. (C. C. S. 10 287).

NOTA: Visita en ZAMORA, sábado, 17 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. José Zambrano, Caño, 1.- BINAVENTE, viernes, 16 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Angel Fz. Domínguez.—TORO, lunes, 19 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Ernesto Bedate Odrero, 3.

ESTUDIO ORTOPEDICO «SANDER», Fernando, 2, Barcelona (534)

Actividades del Cursillo de Industrias Lácteas

El pasado sábado después de la sesión de apertura presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, comenzaron las actividades normales del Cursillo. Por la tarde el jefe del Servicio dió una charla a los señores inspectores municipales veterinarios relacionada con la documentación necesaria para el servicio de estadísticas, confías a las Inspecciones Municipales Veterinarias.

A continuación dió a los alumnos ganaderos lección sobre higiene del ganado, alimentación del mismo y orden higiénico de las reses de aptitud lechera.

Por el subje del Servicio se les explicó y practicaron todos los alumnos la densimetría y determinación de la materia grasa de la leche, enseñándoles el manejo de densímetros y butirómetros; se les dieron sencillas nociones acerca de esos fáciles análisis al alcance de todo mantequero y quesoero, e imprescindibles muchas veces para regular la buena marcha de las queserías y mantequeras.

En sesión aparte a los cursillistas veterinarios se les explicó e hizo una demostración práctica de autopsias en pequeños animales

LECCIONES DEL LUNES

Ayer lunes por la mañana continuaron las lecciones teórico-prácticas de este Cursillo y por el jefe del Servicio reunido con los alumnos inspectores municipales veterinarios se hicieron prácticas de formulismo administrativo y de expedientes de zoonosis transmisibles a la especie humana y a continuación el señor subje del Servicio en el laboratorio les dió lección práctica sobre lactodensimetría y materia grasa, así como se les explicó las técnicas de aplicación rural para el examen físico-químico y biológico de las leches de consumo.

Continuaron los cursillistas ganaderos con las prácticas de desnatado, y elaboración de mantequilla cuyos fundamentos teóricos y demostraciones preliminares se les hicieron en el día de ayer.

Por el señor jefe del Servicio, a las cuatro de la tarde se dió lección teórico-práctica a los alumnos cursillistas veterinarios, sobre expedición de documentos oficiales en caso de zoonosis transmisibles a la especie humana, y a la vez de cuanto está encomendado a las Inspecciones Veterinarias Municipales en el funcionamiento de paradas de sementales equinos, bovinos y porcinos haciendo resaltar lo que se relaciona con las primeras dependientes de Cria Caballar, y las otras dependientes de la Dirección General de Ganadería, y en todas ellas existe la intervención sanitaria del inspector veterinario.

Por el señor subje, reunidos con los alumnos-cursillistas ganaderos, se continuó la lección de batido de nata y amasado de mantequilla, realizándose estas prácticas, así como las de desnatado de leche por todos los alumnos.

Seguidamente les habló de la teoría general de elaboración de quesos y utensilios necesarios para la instalación de una quesería rural, deteniéndose en detallar lo que preside en los diferentes tipos de quesos: duros, semiduros y blandos. Terminó la lección haciendo prácticas sobre adulteraciones de leche y medios que se emplean para descubrir las, indicándoles y haciendo todos los alumnos prácticas sobre

POLLUELOS

MORI GRANJA DIPLOMADA

CASTELLANA LEGHORN PRAT LEONADA. Sala de incubación. ALMIRANTE, 17, Teléfono 249248, Madrid. Solicite catálogo gratis. 508

Cartelera de espectáculos

NUOVO TEATRO
Hoy: Sensacional y emocionante estreno Uffims "CRIMEN O SUICIDIO?" por Paul Kelly y Virginia Grey
Jueves: ¡Apetitoso estreno Warner Bros! **PREDILECCION** (La vida de las hermanas Bronte)

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Colosal estreno nacional ATMA BATTURA por María Luisa Gerna
Mañana: ¡Risa a toneladas! «La Codorniz» llevada al cine. **ALPUBRA RICO BMO TODO LO CONTRARIO** por Mery Martín y Adriano Rimoldi

La más popular figura de la Radio TOMAS RIBS con su igualable orquesta y un selectísimo espectáculo. Jueves y viernes

leche aguada, bicarbonatada y ácida. Simultáneamente de estas enseñanzas teórico-prácticas del Cursillo, se ha acordado dar conferencias culturales, correspondiendo la de hoy a don Antonio Fernández Contra, abogado y técnico administrativo del Ministerio de Agricultura, agregado al Servicio provincial de Ganadería de esta capital, quien señaló a los señores inspectores municipales veterinarios los deberes de su cargo y penalidad por incumplimiento a tenor de lo que preceptúa el art. 42 del vigente Reglamento de Inspectores Municipales Veterinarios. A continuación les dió a conocer la intervención de citados funcionarios en los Tribunales de Justicia, sobre peritajes y tasaciones. Por último en forma de diálogo contestó a las múltiples consultas que se le hicieron por dichos alumnos quedando éstos altamente reconocidos a tan valiosa conferencia y distinción del señor Contra.

Mercado de ganados

Con mucha concurrencia, ha comenzado este mercado mensual, si bien el número de operaciones efectuadas no está de acuerdo con la animación registrada en la Explanada de la Plaza de Toros. Los precios continúan con tendencia a la baja y esto más que nada, origina en los compradores su actual retraimiento. No obstante esperamos que hoy se ulimen muchas de las transacciones que ayer quedaron en el aire.

Donde más acusada se ha hecho la baja, es en el ganado lanar. En el vacuno se ofrece menos dinero que en mercados anteriores, siendo en esta clase de ganado donde menos ventas se han realizado. Igual tendencia se advierte en el resto del ganado, confirmandose, de una manera clara, que se espera todavía que baie aún más.

En nuestro número de mañana, daremos el movimiento del mercado.

Libramientos de Hacienda

Por la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago los libramientos a nombre de los señores siguientes: Manuel de Avila y José María Martínez Hermosilla.

ESPECTACULOS PARA HOY

Teatro Principal.—"Alma baturra". Nuevo Teatro.—"Crimen o suicidio?". Cine Barrueco.—"Sueños de gloria".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 11 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 529 y con 2,50 los terminados en 29.

En el sorteo correspondiente al día 12 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 565 y con 2,50 los terminados en 65.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Por el presente se hace saber a los agricultores de esta provincia a quienes pudiera interesar, que el plazo de admisión de instancias para solicitar mulas, de las que serán distribuidas por este Servicio, se prórroga hasta el día veinte del actual, ateniéndose para estas peticiones a las normas que se dieron en el anuncio anterior.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Catalina González y don Angel Rebollo.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

NOTICIAS Y AVISOS

AVICULTORES! GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima **HARINA DE PESCADO «RUIV»** ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO **JULIO RUIZ DE VELASCO** Avenida José Antonio, 12. BILBAO

CAVITAS DE CHAMPAÑA
Importantes y con producción de alta calidad, instaladas en San Sadurn de Noya (Barcelona), concederán exclusiva a comerciante del ramo que se dedique al mayor y al detall en esta ciudad. Escribid: núm. 808 "ALAS" Rb.a. Cataluña 58; Barcelona. (533).

LOS TRASTORNOS DEL ESTOMAGO CAIDO
los podrá evitar con la adaptación del moderno elevador SANDER modelo americano que ejerce su presión sin notárselo al paciente. (C. C. S. 10 287).

NOTA: Visita en ZAMORA, sábado, 17 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. José Zambrano, Caño, 1.- BINAVENTE, viernes, 16 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Angel Fz. Domínguez.—TORO, lunes, 19 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Ernesto Bedate Odrero, 3.

ESTUDIO ORTOPEDICO «SANDER», Fernando, 2, Barcelona (534)

NUOVO TEATRO
Hoy: Sensacional y emocionante estreno Uffims "CRIMEN O SUICIDIO?" por Paul Kelly y Virginia Grey
Jueves: ¡Apetitoso estreno Warner Bros! **PREDILECCION** (La vida de las hermanas Bronte)

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Colosal estreno nacional ATMA BATTURA por María Luisa Gerna
Mañana: ¡Risa a toneladas! «La Codorniz» llevada al cine. **ALPUBRA RICO BMO TODO LO CONTRARIO** por Mery Martín y Adriano Rimoldi

La más popular figura de la Radio TOMAS RIBS con su igualable orquesta y un selectísimo espectáculo. Jueves y viernes

Para publicidad llamen al teléfono 1570



El Barcelona C. F., campeón

Real Sociedad y Gijón descendiendo a Segunda y Córdoba y Mallorca a Tercera

El Pontevedra, campeón del Primer Grupo

Con los encuentros del domingo finalizó la Liga, que este año ha estado indecisa y emocionante hasta la última jornada. El equipo del Barcelona C. F. se proclama campeón, y en verdad que merece el título por su regular actuación en el Torneo y por su potencia para decidir los dos últimos partidos contra Valencia y A Bilbao. En la cola, R. Sociedad y Gijón descienden a la Segunda Liga, salvándose Madrid y Sabadell, vencedores en sus campos. Lástima que los dosonstarras, mejores en técnica y juego a algunos de los que se quedan, abandonen una vez más la División de honor.

En Segunda, nuestros vecinos de Valladolid ganaron el título al Cortiña por tres puntos de ventaja. ¡Enhorabuena! Indudablemente el Real ha conseguido todo un récord. Hace dos años jugando en Pantoja y hoy en Primera! Córdoba y Mallorca descienden. En el grupo de la Tercera Liga, el Pontevedra se proclama vencedor al empatar en Orense, sin goles en el marcador. Nuestro Atlético ocupa, como el de Bilbao, un sexto lugar en la tabla. Y ahora la Copa. Torneo del K.O. en el que eliminamos al Salamanca para morir a manos del Avila en la prórroga.

PRIMERA DIVISION
MADRID: Real Madrid, 2; Oviedo, 0.
GIJON: Gijón, 2; Atlético de Madrid, 7.
BARCELONA: Barcelona, 3; Atlético de Bilbao, 0.
TARRAGONA: Tarragona, 4; Alcoyano, 3.
SAN SEBASTIAN: Real Sociedad, 4; Español, 2.
SABADELL: Sabadell, 3; Sevilla, 1.
VIGO: Celta, 5; Valencia, 2.

Barcelona... 26 15 7 4 65 31 37
Valencia... 26 15 4 7 59 33 34
At. Madrid... 26 13 7 6 73 45 33
Celta... 26 14 3 9 53 32 31
Sevilla... 26 12 5 9 10 40 29
At. Bilbao... 26 12 4 10 56 44 28
Español... 26 9 6 11 39 42 24
Tarragona... 26 10 4 12 49 55 24
Oviedo... 26 9 5 12 48 54 23
Alcoyano... 26 9 4 13 40 52 22
Madrid... 26 7 12 41 56 21
Sagadell... 26 9 3 14 42 45 21
R. Sociedad... 26 8 3 15 38 56 19
Gijón... 26 7 4 15 37 69 18

SEGUNDA DIVISION
FERROL: Ferrol, 2; Hércules, 1.
VALLADOLID: Valladolid, 2; Coruña, 1.
BARCALDO: Baracaldo, 6; Badalona, 1.
VALENCIA: Levante, 1; Mestalla, 0.
PALMA DE MALLORCA: Mallorca, 3; Castellón, 0.
CORDOBA: Córdoba, 3; Málaga, 3.
GRANADA: Granada, 4; Murcia, 3.

Valladolid... 26 15 6 5 60 43 36
Coruña... 26 15 3 8 67 29 33
Ferrol... 26 12 3 11 66 44 28
Málaga... 26 13 2 11 65 52 28
Levante... 26 11 5 10 63 53 27
Hércules... 26 12 2 12 49 63 26
Granada... 26 10 4 12 48 47 24
Badalona... 26 10 4 12 63 66 24
Mestalla... 26 10 4 12 59 65 24
Baracaldo... 26 12 0 14 52 69 24
Castellón... 26 10 3 13 48 69 23
Murcia... 26 9 5 12 45 59 23
Córdoba... 26 9 4 13 42 55 22
Mallorca... 26 9 4 13 44 64 22

TERCERA DIVISION
Maestranza, 0; Arsenal, 0.
AT. ZAMORA, 4; Arosa, 1.
Orensana, 0; Pontevedra, 0.
Betanzos, 2; Berbés, 6.
Lucense, 7; Santiago, 1.
Juyenil, 3; C. Leonesa, 1.

Pontevedra... 26 15 7 4 75 33 37
Orensana... 26 16 4 6 63 40 36
Berbés... 26 15 5 6 97 55 30
Lucense... 26 12 6 8 75 53 30
Arosa... 26 11 7 8 45 40 29
ZAMORA... 26 13 1 12 61 62 27
Juvenil... 26 12 3 11 49 45 27
Leonesa... 26 11 4 11 63 51 26
Santiago... 26 9 6 11 47 78 24
Galicia... 26 9 6 11 50 50 24
Lemos... 25 8 5 12 35 38 21
Maestranza... 26 5 10 11 35 48 20
Ponferradina... 26 5 14 29 43 15
Betanzos... 24 3 1 20 19 106 7

4-1 EL ATLETICO CERRO LA TEMPORADA CON UNA BRILLANTE EXHIBICION

En el segundo tiempo arrolló materialmente al Arosa Goles de Neira (2), Fernández, Loren y Picos

Ya terminó la temporada liguera, amigos. Con un brillante triunfo sobre el Arosa, y un sexto lugar en la tabla, el Atlético de Zamora ha cerrado su actuación en un torneo decisivo. Y se queda en la Tercera División que es lo importante. Once victorias en casa, un empate y una derrota a manos del Berbés, amén de cuatro puntos positivos, logrados en Betanzos y Ponferrada, son el balance del Campeonato que finalizó con el 4-1 de Pantoja. ¡No está mal, —decimos nosotros— para lo que pudo haber ocurrido...! Porque la gran verdad es que los rojiblancos han logrado un puesto entre los primeros a pesar de que los fichajes se hicieron en septiembre, a pesar de que el Club no tuvo dinero nunca, a pesar de que la afición ayudó lo menos que pudo —dentro y fuera del campo—, a pesar de que contamos con los jugadores justos, a pesar de que, en los últimos tiempos, la política de Club tenía inevitable-

gallegos. ¿Por qué...? No lo sabemos. Pero quede ahí el hecho como constancia del trato que algunos que se llaman "hinchas" han dado al equipo de esta ciudad. ¡A nuestro equipo!

Una primera parte con viento favorable y poco fútbol en los de aquí empeñados en jugar balones altos y de imprecisa entrega que facilitaban la réplica de los contrarios. Ni conjunto ni individualidades, si exceptuamos la personal labor de Fernández en algunas ocasiones. Y un gol de Picos que batió en forma estúpida a Baena, al rematar un balón cedido desde el departamento derecho. Fue Neira el encargado de establecer la igualdad. Un remate magistral a un golpe indirecto muy cerca de la meta, con que Ricardo castigó una clara falta gallega. Terminó así, con empate en el tanteador y con pesimismo en los graditorios, un tiempo mediano. Mediano, tirando a malo.

Después, no. Después cambió el decorado. El Atlético pasó a ser el equipo de las grandes tardes. Contra el viento —y la "marea" de los eternos descontentos— los nuestros tejieron fútbol caro, ancho y largo, rápido y profundo. Afianzaron la línea medular —sin hacer distinciones entre Ario, Cabal e Iván— los de adelante pusieron cerco a la meta de Castellanos y, ya con Neira como eje del ataque, el embotellamiento fue total y, además, ordenado. Fue entonces cuando vimos al conjunto de casa pasarse el balón con la mayor soltura, velocidad y precisión. Balones de uno a otro, pero a ras de suelo, enseguida, y al hombre mejor colocado. Un primer de fútbol. Decimos que hubo trama entre los medios; contundencia en la zaga —Baena hizo un parón que "borró" el gustillo del tanto encajado—, entre los vanguardistas, ligazón, potencia de disparo y acierto en los pases y en las permutas de puesto. ¡Para qué vamos a hablar aquí personalizando...? En la continuación nos gustaron todos. Los vimos como en las tardes grandes y quizá mejor. Los vieron así hasta los que unos minutos antes creían en la derrota.

El Arosa, por su parte, demostró coraje, juventud y ganas de agradar. Castellanos fue la figura aunque no estuviera tan "puesto" como en otras ocasiones. Los medios alas bregaron mucho y bien. Lástima que el izquierdo perdiera los nervios. Pero, afortunadamente, los recuperó.

Laxante SALUD
MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. 8.161

EL PARTIDO

Canó el Atlético —este partido en contra de la opinión de muchos "seguidores" que dudaban del triunfo zamorano y que incluso fueron al campo de las Tres Cruces con el insano deseo de un par de puntos

Campeones de Tercera Liga

Grupo segundo.—Rayo, 3; Caudal, 2; Santoña, 0; Gijón, 3; Burgos, 5; Langreano, 0; Torelavega, 2; Barreda, 2; Juvencia, 0; Santander, 2.
Grupo tercero.—D. Alavés, 5; Tolosa, 1; M. Aerea, 6; Erandio, 0; Quecho, 3; Real Unión, 2; Durango, 2; Sestao, 2; Zaragoza, 5; Arenas, 2; Indauchu, 0; Logroñés, 3; Izarra, 3; Osasuna, 1.
Grupo cuarto.—Conquense, 8; Belchite, 2; Sanguntino, 2; At. Zaragoza, 2; Tauste, 0; Arenas de Zaragoza, 1; Jativa, 11; Sueca, 0; Segarra, 3; Tudelano, 1; Escorizana, 6; Acero, 0; Huesca, 2; Numancia, 0.
Grupo quinto.—Granollers, 3; Tarrasa, 0; Tortosa, 1; Júpiter, 2; E. Industrial, 7; Gerona, 2; Constancia, 4; Lérida, 2; San Martín, 2; Sans, 2; San Andrés, 4; Atlético Baleares, 5; Igualada, 3; Reus, 1.
Grupo sexto.—Betis, 2; Toledo, 0; Plus Ultra, 1; C. Segoviana, 2; Badajoz, 6; Salamanca, 0; Gimnástico Alcázar, 3; Tomelloso, 0; Chamberí, 3; Cáceres, 4; Manchego, 4; Ferroviaria, 1; Talavera, 2; Avila, 1.
Grupo séptimo.—Alicante, 2; Albacete, 2; Atlético Linares, 2; G. Abad, 1; Elche-Cieza, suspendido; Orihuela, 1; Crevillente, 1; Imperial, 8; Eldense, 1; Cartagena, 4; Jienense, 0.
Grupo octavo.—Coria, 4; Ceuta, 1; Algeciras, 5; Elec. Mecánicas, 2; Ilurgi, 4; San Fernando, 1; Melilla, 6; Larache, 0; Cádiz, 7; Calavera, 1. Antequerano, 1; B. Linense, 2; Atlético Tetuán, 3; Huelva, 0.

ZAPATOS TIENSUCA
¡Comprelos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263-San Sebastian

MAS GOLES

Un barullo ante Castellanos lo resolvió Fernández con oportunidad, poniendo el marcador en 2-1. Enseguida Garcés se cuela y envía sobre Fernández que hace un gambeto en falso, dejando que el esférico llegue hasta Neira para que el tercer tanto se produzca. Es Loren el que cierra la serie con un buen disparo. 4-1: final de partido y final del Campeonato.

A las órdenes del colegio local, Ricardo Pérez Blanco, que estuvo advertido, los equipos forman, de salida, así, Atlético de Zamora: Baena, Chispa e Insa; Cabal, Ario e Iván; Garcés, Fernández, Loren, Neira y Tito. Arosa, C.F.: Castellanos, Palomares y Ferrón; Machicho, Villamar y Chiarrioni II; Chiarrioni I, Manolito, Ventura, Picos y Besada. Los jugadores rojiblancos llevaban luto por la muerte de la madre del interior del Atlético, Fernández. Antes

de comenzar el encuentro el capitán del conjunto zamorano entregó al del Arosa un banderín, como recuerdo a la primera visita que los gallegos hacen al campo del Frente de Juventudes.

CINE EL DIABLO Y YO EN BARRUECO

La película comienza con una visión dantesca del infierno, a la que no falta imaginación y sobre todo sencillez. Nada de visiones espeluznantes ni del tormento sangriento. Sólo el fuego y el remordimiento de los condenados. Los demonios, que sabemos que lo son por los oficios que les vemos desempeñar, no tiene nada de repulsivos en cuanto a su aspecto. A nosotros nos parecieron unos inofensivos trabajadores de unas minas de mercurio. Y sin embargo, consiguen, hacernos ver que son nada menos que la temible tropa de Satanás. Este tiene cara de hombre de negocios sucios (¿caso fina sátira?), un poco simpático y un mucho ladino. Es quizá el personaje mejor logrado de la película. Perfectamente logrado en una original versión del diablo.

Y es que, si "El diablo y yo", no poseyera otras muchas cualidades para ser una buena película, lo sería por su originalidad. Tan ortodoxa como la obra del Dante, nada hay en ella que ofenda nuestros sentimientos católicos, sino que puede servir, y de hecho sirve de lección moralizadora. Este original argumento, está muy bien llevado en toda la película. Paul Muni, nos da una magnífica interpretación del condenado con un gesto sobrio y expresivo. A su lado Anne Baxter, viene a mitigar un poco la dureza del tema.

ESPECTACULOS EBANO Y MARFIL EN EL PRINCIPAL

Este espectáculo, que trae como principal figura a Antonio Machín, tiene algunas de las virtudes y muchos de los defectos en elencos de esta clase. Montados con prisas, parecen más bien un conglomerado de figuras medianas agrupadas en torno de dos o tres buenas. En este, sobresale el cantante de color, Machín, que consiguió un merecido triunfo. De una seguridad admirable y con una voz apropiadísima para esta clase de canciones, consiguió hacerse repetir en algunas de sus creaciones ante un público que aún hubiera deseado oírle más. A su lado merece destacar al joven humorista Tojo y a la pareja de baile Abel-Díaz, aunque quizá desvirtuen algo la clase de bailes, vals y tango, que les vimos interpretar. Algo parecido nos pareció Mooren Rossy, que hace de las rumbas algo de danza india. Lo demás del espectáculo, gustó.

S. MADRAZO PATERNINA
Dr. Médico de la F. de Medicina de Madrid de las Servicios de Urología del Hospital de San Carlos
Medicina y Cirugía de aparato urinario
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.
Plaza de Fernández Duro, 3. (esquina a Sta. Clara) ZAMORA
Censurado 527

REPRESENTANTES
activos, energicos, precisamos en cada localidad, para venta de Abonos, orgánicos, compuestos y minerales. Apartado, 420. Madrid.

LUISES ZAMORANOS
Hoy, Conferencia

Abalonazo limpio

Desde Chamartín

Una Peña madridista exhibió el domingo, en Chamartín una pancarta: "Hala Madrid; ahora o nunca. Zurcid el 7". Desde luego lo zurció, aunque pudo hacerlo mejor si no se le acaba el hilo.

¿Ustedes han visto alguna vez que un árbitro pite el final de un partido de fútbol y que, cuando los jugadores se disponen a abandonar el terreno de juego y el público reclama unos minutos más, consultela hora con sus auxiliares, los linieis, y ordene reanudar el juego, no tratándose de prórroga autorizada?

Pues el público madrileño, si, señores.

Aunque Chamartín es muy grande, no acabamos de comprender por qué en todos los partidos ha de extraviarse un niño. Esta vez le tocó el turno a Serafinito. Pero tampoco algunos mayorcitos se encontraban ¿verdad Bari?

Los novios no debían ir al fútbol, sobre todo si no tienen idéntica preferencia por un favorito. Es pasable una discusión deportiva entre los caballeros; más, si la controversia en entre dos toreros como los que tuvimos a nuestro lado, lo más acertado es que cada uno esté en un sitio y se encuentren al final, para ir al "cine".

Ahi tienen ustedes al campeón de Liga: El Barcelona. Y al líder de Segunda División: El Valladolid, que la próxima temporada dará que hacer. Acaso se le haya ocurrido a Vaguero otra estipulación como la que le ha permitido embolsarse 5.000 pesetillas por ascender a Primera División.

¿Quieres una copa?... ¡De qué va a ser!

PROTEJA SU RELOJ
CON UN CRISTAL INDESTRUCTIBLE
LABOR
PIDALO A SU RELOJERO

TRIBUNALES

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial, Día 14 de abril

Causa 278 de 1946.—Juzgado, Zamora; delito, injurias procesado, Luis Núñez Vicente; acusador particular, señor Combarros; defensor, señor Leanz; procuradores, señores Cifuentes y Toledo; testigos, 6.
Causa 215 de 1946.—Juzgado, Zamora; delito, hurto; procesado, Tomás Gil Vallejo; defensor, señor Velasco; procurador, señor Cifuentes; testigos, 3.
Causa 24 de 1947.—Juzgado, Puebla; delito, hurto; procesado, Manuel Chimento Rodríguez; defensor,

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
¡GANADEROS! Acabo desembarcar vacas, novillas y becerros recién paridas, hasta treinta litros producción. Ventas, Riesco. (316).
SE VENDE una cabriada, 150 cabezas seleccionadas, plena

ELIMINATORIAS DE COPA

En los locales de la Federación Española de Fútbol se celebró el domingo por la noche el sorteo de los equipos que actuarán en las próximas eliminatorias de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo. Asistieron a dicho sorteo el presidente de la Federación, señor Muñoz Calero; el secretario señor Cabot; varios representantes de clubs y los periodistas deportivos.

Con el fin de evitar largos desplazamientos se constituyeron, por proximidad geográfica, los cuatro grupos siguientes:

Primer grupo.—Coruña-Osasuna, Leonesa-Oviedo, Lucense-Ferrol, Santander-Gijón.

Segundo grupo.—Lérida-Sabadell, A. Zaragoza-Real Sociedad, Mallorca-Baracaldo, Badalona-Sans.

Grupo tercero.—Madrid-Córdoba, Toledo-Málaga, Granada-Betis, Antequerano-Valladolid.

Cuarto grupo.—Tomelloso-Alcoyano, Castellón-Hércules, Murcia-Levante, Mestalla-Imperial.

Los encuentros se jugarán el próximo domingo, día 18, en los campos de los clubs citados en primer lugar a partido único.

El domingo día 25 se celebrará la segunda fase, de la forma siguiente:

Vencedor del Coruña-Osasuna contra vencedor de Leonesa-Oviedo, en el campo de la Leonesa o del Oviedo.

Vencedor Lucense-Ferrol contra vencedor Santander-Gijón, en el campo del Lucense o del Ferrol.

Vencedor Lérida-Sabadell contra vencedor Atlético de Zaragoza-Real Sociedad, en el campo del Atlético de Zaragoza, o en el de la Real Sociedad.

Vencedor Mallorca - Baracaldo contra vencedor Badalona-Sans, en el campo del Barcelona o del Sans.

Vencedor Madrid-Córdoba contra vencedor Toledo-Málaga, en el campo del Madrid o del Córdoba.

Vencedor Granada-Betis contra vencedor Antequerano-Valladolid, en el campo del Antequerano o del Valladolid.

Vencedor Tomelloso - Alcoyano contra vencedor Castellón-Hércules, en el campo del Castellón o del Hércules.

Vencedor Murcia-Levante contra vencedor Mestalla-Imperial, en el campo del Murcia o del Levante.

Comaradas salmantinas de las Falanges Juveniles de Franco en Zamora

El pasado domingo, llegó a Zamora una falange de la centuria "Cisneros" de las Falanges Juveniles de Franco de Salamanca, en viaje de tipo cultural. Durante la mañana efectuaron visitas a la Santa Iglesia Catedral, al parque del General Mola y a los monumentos notables de nuestra capital, y por la tarde asistieron al partido de fútbol que en el campo del Frente de Juventudes tuvo lugar entre nuestro primer equipo y el Arosa.

En todo el tiempo de permanencia en nuestra ciudad de los camaradas salmantinos fueron acompañados por otros de las Falanges Juveniles de Franco zamoranas.

señor Rodríguez Vega; procurador, señor Toledo; testigos, 1.

Causa 13 de 1947.—Juzgado, Puebla; recurso contra auto de procesamiento de Francisco Rodríguez; acusador particular, señor Ramos; defensor, señor Hernández Clamarchirant; procuradores, señores Baz y Toledo.

Traspasos

TRASPASO Bar Cantina céntrica por no poderlo atender. Razón, "Gestoría Junquera" (515).

Ofertas

OFRECESE chofar para fuera o dentro de la capital. Informes Felipe Polo Grajal, Castroverde Campos. (523).

SE VENDE FURGONETA de 20 H.P. Crister o Chevrolet, ruedas nuevas, y un coche Essex, de 17 H.P. también ruedas nuevas, toda prueba. Informes: José Antonio Bueno, Plaza Iglesia 4. Zamora. (521).

SE VENDE una cabriada, 150 cabezas seleccionadas, plena



RUSIA NECESITA CON URGENCIA UN TRIUNFO COMUNISTA EN ITALIA

Los días venideros no serán de paz

ROMA, 12.—(CRÓNICA TELEGRÁFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL).—A siete días de la consulta popular sigue sin contestación la pregunta: ¿Qué harán los comunistas después del 18 de abril?—Por algunas informaciones que hemos logrado atrapar, sabemos que la actitud comunista está sujeta, por una parte, al resultado de las elecciones, y por otra a la voluntad rusa. Si el frente popular obtiene la mayoría absoluta, Italia pasará inmediatamente a la condición de país satélite de Rusia, si los italianos anticomunistas no hacen algo para impedirlo. En el caso de que el frente popular alcance solamente una mayoría relativa—cuarenta por ciento—o sea claramente derrotado, la conducta de los comunistas dependerá del estado de las relaciones entre Rusia y Norteamérica. Si Stalin piensa que la hora de la guerra está próxima, muchas provincias italianas—las de Emilia y Lombardia, comunistas a ultranza—serán sometidas a continuas agitaciones que les permitan pasar casi automáticamente de la violenta lucha política a la guerra civil. Esta guerra civil localizada sería apoyada con huelgas, conflictos armados, ocupación de la tierra, fábricas y edificios gubernativos en el resto de las provincias italianas.

AL COSTADO DE RUSIA

Lo importante es que una parte de los italianos se encuentre sin saberlo al costado de Rusia antes de que la guerra sea declarada entre Moscú y Washington. Si por el contrario Rusia no piensa o no está preparada todavía para la guerra, la posición del comunismo italiano sería difícilísima. Por una parte, necesitaría mantener sus masas en un estado de excitación que permitiría conservar la moral en los afiliados al partido sin necesidad de creer en una guerra civil no permitida por Rusia. Por otra, Togliatti pediría a De Gasperi una pequeña participación en el nuevo Gobierno invocando los derechos democráticos de aproximadamente un tercio de los italianos que habrían votado por el frente popular. Claramente, el pueblo que Togliatti pediría en el Gobierno sería el más humilde—el Ministerio de Correos y Telégrafos por ejemplo—y sin otro objeto que impedir que el comunismo pudiera ser declarado fuera de la ley.

Tal cosa sería desastrosa para el partido comunista que vería peligrosamente enflaquecidas sus masas en menos de un año. Y existe también un motivo de orden internacional que exige la participación comunista en el Gobierno; en tanto algún comunista forme parte del Gobierno, aunque sea de manera humillante, Rusia tendrá una puerta abierta para meter la cabeza en la Europa occidental y cantar sirenas romanas. Para conseguir mantener abierta la puerta el "Papa"—Piccolo padre, como llaman aquí a Stalin—Togliatti amenazará incluso con la guerra civil, y es bastante probable que la tradicional pusanidad demócrata se abra de par en par. Togliatti, Longo, Secchia y demás jefes comunistas estudiaron estas cuestiones al iniciarse la campaña electoral. Fue decidido entonces no exasperar la lucha electoral, invocar la concordia entre los partidos y dejar que todo se desarrollara pacíficamente. Se tenía la esperanza de adormecer los espíritus con vistas a un abstencionismo notable en las élites anticomunistas. Docenas de órdenes circulares se lanzaron en este sentido a todas las federaciones provinciales y locales del partido. "Todo es una burla—venía a decir— Mussolini, De Gasperi o Togliatti son la misma música. No merecen la pena votar". Pero desde hace quince días, improvisadamente la mansa actitud comunista ha cambiado radicalmente. Se interrumpen violentamente los mítines contrarios, se tirotea a los adversarios, la prensa marxista comienza a inventar in-

surrecciones fascistas y la retórica de los candidatos del frente pasa de la mansedumbre franciscana—algunos oradores comunistas hacían la señal de la Cruz antes de empezar sus discursos—a la virulencia más incendiaria. La táctica empleada para adormecer al cuerpo electoral había fracasado y ya no le interesaba al comunismo seguir usándola. Se puso en práctica inmediatamente, la táctica del terror; ya que no se había podido adormecer a los italianos, era necesario aterrorizarlos. Pero tampoco está ha logrado resultados demasiado satisfactorios; parece que el noventa por ciento de los electores están dispuestos a votar aunque sea dentro de los carros armados de la policía.

DIAS SIN PAZ

Yo no creo que se avvicinen para Italia días pacíficos; ni siquiera una mayoría absoluta de la coalición gubernamental podría evitar las convulsiones desesperadas de los ocho o nueve millones arrastrados por el frente popular a los que una derrota pondrá en trance de guerra civil o desesperación de la escena política. A ninguno se le oculta que Rusia necesita urgentemente el triunfo del comunismo en Italia; un triunfo democrático o antidemocrático, por la voluntad popular o contra la voluntad popular.

ALBERTO CRESPO

Rodolfo Gaona habla de la fiesta

Declaraciones a un revistero donostiarra

SAN SEBASTIAN, 12.—El que fué famosa figura del toreo Rodolfo Gaona ha llegado a esta capital procedente de Cherburgo, acompañado de su esposa y de tres hijos. Permanecerá en esta capital hasta el miércoles, fecha en que se trasladará a Madrid desde donde continuará viaje a Sevilla para asistir a su famosa feria. Volverá a San Sebastián en el próximo verano.

El revistero taurino del periódico "Unidad" ha celebrado una entrevista con Gaona, quien le ha dicho que los mejores toreros de su tiempo fueron Rafael el Gallo y Belmonte.

—¿Y Joselito?

—El Gallito ha sido un torero muy largo y extraordinario.

—¿Hay mucha afición en Méjico?

—Sí, aunque ahora ha bajado un poco. Son muchos los plazas, con el aforo que tienen.

Para Gaona, los mejores toreros mejicanos son Silverio y Procuna. Este último a pesar de sus desigualdades. Después de éstos, Briones. Ha dicho que Manolete era muy querido en Méjico, por su simpatía y por buena persona, y en aquel país ha dejado gran número de amigos. "Manolete quería mucho a Méjico. Era un gran muchacho y un gran torero".

Se le ha preguntado cómo ve la fiesta de toros: "Se ha torreado como se ha torreado—respondió—pero ya van saliendo los toros de cinco años que no permiten más que seis o siete muletazos. El sentido de estos bichos no permite otra cosa. En una palabra—terminó diciendo Gaona—el toreo volverá a ser lo que era antes, lo que fué en mucho tiempo".—Cifra.

FUERON LOS COMUNISTAS LOS QUE ASESINARON A GAITAN

Un golpe rojo premeditado que ha destruido la ciudad ante la indignación de liberales y conservadores

BOGOTA, 12.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal de "Amunio", Rodrigo Royo).—Desde el viernes...

Manuel de Agustín, escribe desde París

La "guerra fría" se está poniendo al rojo vivo

PARIS. (Crónica de nuestro corresponsal).—Comienza a tener dificultades darle nombre a la paz. Ultimamente se le llamó "guerra fría". El calificativo tampoco conviene a nadie y menos ahora que la guerra fría se está poniendo al rojo vivo. Las promesas de "monsieur" Bidault a Italia, son el claro ejemplo de esta incandescencia internacional, más próxima cada día al hervidero de un conflicto armado. Motivos no faltan. La discrepancia con los rusos sobre el futuro de Alemania, la cuestión de Palestina, la guerra en China, la revolución mantenida en Grecia, a la invasión de media Europa y, por último, la batalla política que se libra para evitar que Italia caiga en las garras del oso soviético. Cualquiera de estos dramas puede acabar con la comedia pacifista. Y lo trágico de esta perspectiva de peligro de violencias radica en la impotencia de los gobernantes para atajarla. Unir en actos amistosos políticos dos naciones como Francia e Italia será un triunfo de cancelería, pero casi estéril para resguardar la paz. Lo importante es el saneamiento interior de los pueblos y desintoxicar la opinión de las falsas propagandas. Explicar a las gentes sencillas dónde está el verdadero enemigo es la manera de que cese el descontento. ¿Cómo quieren que el pueblo de Francia entienda esta galimatías de la indeterminación? ¿Podrán hacer comprender el nombre de la calle que lo que a Italia le quitaron "cuatro", están de acuerdo "tres" en devolvérselo? ¿Por qué hace escasos cuatro años era un enemigo mortal y hoy es una fraternal víctima propicia, a la que necesitan salvar de la "salvación" que ellos mismos le proporcionaron?

Los agitados viajes de Bidault al extranjero y sus discursos pro-unionistas vienen sin base demostrativa porque su misma sumisión a los intereses de partido, impidió que se lograra la verdadera unidad continental; e incluso el propio país carece de ella. El ministro del Quay D'Orsay ha olvidado un viejo principio de Maquiavelo, axiomático, en diplomacia: "Debo ser amigo del enemigo de mi enemigo", y Bidault alianza con los más anticomunistas, todavía no ha firmado el pacto de ni de Francia ni de Europa.

Mientras tanto, los "Mosqueteros" atacan del nuevo, "No hay todavía cadáveres"—escribe Mauricio Schuman—, pero ¿tendremos que esperar mucho? Esta pregunta tiene respuesta fácil y la daremos nosotros mismos para no cansar a la impresión: "Si vence en las elecciones italianas el plan de Togliatti, los muertos serán postre del banquete soviético merendándose otro "corderito" defendido democráticamente y de ellos darán al país una ración. Si de lo contrario pierde el comunismo en Italia, entonces los "tres mosqueteros" de aquí—Thorez, Duclos, Frachon—intentarán "defender las libertades del pueblo", sirviéndole un asalto de armas, tanto más peligroso cuanto más divididas estén las fuerzas anticomunistas.

Repasando las noticias del día, por la noche, el ciudadano se repite preguntas sencillas, pero que los políticos le dejan inexplicablemente sin respuesta. Si el general De Gaulle ofrece la entrada en su partido, para combatir unidos a los separatistas, ¿qué esperan para el acuerdo? ¿No fortalecería al país? Si pactan para defenderse de la agresión, y reconocen que en Grecia, en Checoslovaquia y en Alemania la URSS sostiene la batalla y nadie encuentra argumentos contra la razón de las afirmaciones españolas ¿qué esperan para invitarla? ¿No está saqueada del "mal de Europa"? Respondan y convengan al hombre de la calle sobre estos puntos y quede tercido o cortado el "puente" de Trieste entre Oriente y Occidente. No importa. No pasó por él ningún emisario de paz y, en cambio, pueden pasar cañones.

nes a la una y cuarto, hora del asesinato del jefe del partido liberal colombiano, Jorge Eliecer Gaitán, Colombia ha vivido una tremenda jornada revolucionaria inspirada por el partido comunista. La primera "misse en scene" en el continente americano de la pieza bolchevique. "Como se sovietaiza un país en cuarenta y ocho horas", representada con notable éxito en Varsovia, Budapest, Bucarest y Praga. La inteligencia, maniobra del Kremlin sabía que el único medio de desorganizar la Conferencia Internacional, en la que se amenazaba llegar a un acuerdo anticomunista, era una revolución de esta índole.

De acuerdo con su tradicional falta de escrúpulos, la estrategia soviética no se detuvo en el asesinato de un hombre brillante, el político más prestigioso entre las masas del país, ni en la consiguiente destrucción de una ciudad. Aprovechando la natural ira popular, despertada por el atentado, a las pocas horas de la muerte de Gaitán por un individuo no identificado, el partido comunista había ocupado todas las emisoras de radio de Bogotá y desde ellas excitaba al pueblo a la revolución y al saqueo.

COLPE PREMEDITADO

Sería ingenuo suponer que el golpe fué improvisado. El ritmo, con que se desarrollaron los sucesos, la fuerza organizada para atacar los centros gubernamentales y las constantes exhortaciones a la rebeldía lanzadas desde las estaciones de radio ocupadas, indican que existía un plan premeditado destinado a disolver la Conferencia Panamericana y su labor de organizar la solidaridad del hemisferio occidental. El partido comunista no tuvo que hacer más que organizar la indignación que causó en el pueblo santafereño el asesinato de Jorge Gaitán, para excitar a aquél contra el Gobierno de Ospina Pérez. De toda forma, el color de la revuelta, quedó perfectamente claro cuando el secretario del partido comunista colombiano, a los dos horas escasas de comenzar los disturbios, se dirigió al pueblo en una alocución radiada que comenzaba de la siguiente forma: "Camaradas, la revolución popular ha triunfado; os habla el secretario del partido comunista de Colombia; arrojemos fuera del país el brazo del imperialismo yanqui. La presencia de Marshall y de la delegación norteamericana en nuestra patria, constituye un insulto al pueblo colombiano. Marshall en unión de Laureano Gómez y de Ospina Pérez, ha ordenado el asesinato de Gaitán".

Este intento de desviar contra Norteamérica la responsabilidad del atentado, desenmascará la maniobra comunista y como consecuencia, los jefes de mayor prestigio dentro del partido liberal se negaron a sumarse al movimiento revolucionario, apesar de que los comunistas intentaron engañar a los liberales diciendo que sus jefes se habían sumado a la revolución. Los hechos posteriores, se encargaron de desmentir la noticia.

ANARQUIA

Lo inesperado del golpe, desorganizó de antemano todo posible control estatal, y las masas, conducidas por grupos de agitadores, se lanzaron a la calle en la más completa anarquía. Ante la sorpresa y el enorme desconcierto reinante, el Gobierno no pudo reaccionar contra la exaltación popular. Las turbas asaltaron los locales de la Conferencia y todos los centros relacionados con el panamericanismo, destruyeron y quemando todas sus instalaciones y archivos, los edificios oficiales y el Capitolio e intentaron ocupar el palacio presidencial, defendido por un batallón de la guardia del presidente. Grandes incendios destruyeron los mejores edificios de Bogotá, lujosamente preparados para recibir a los delegados panamericanos. Al atardecer, la revolución degeneró en saqueo, y ante la indignación de los jefes, tanto liberales como conservadores, el populacho asaltó toda la sección comercial de la ciudad, asaltando y saqueando los mejores establecimientos.

En vista del sesgo que tomaban los acontecimientos, el directorio liberal, secundado por los ex-presidentes liberales Eduardo Santos y Darío Echandía, ofreció su colaboración al Gobierno de Ospina. Al día siguiente, sábado, se había formado un Gabinete de coalición en el que participaban por igual liberales y conservadores, entre aquellos el ministro del Gobierno que es el propio Echandía y el de la Guerra general Campo, hasta ahora jefe del Estado Mayor del ejército colombiano.

El domingo, las fuerzas armadas controlaban la ciudad, mientras la normalidad, se va restableciendo paulatinamente en medio de la consternación del pueblo sensato colombiano, que su ciudad destruida por los incendios que asolaron los principales comercios y edificios públicos.

Aún cuando todavía se oyen algunos disparos, la revolución parece haber sido sofocada.

La Conferencia interamericana CONTINUARA EN BOGOTA

(Viene de la página 1.)

claraciones que dos rusos y otros agentes comunistas extranjeros han sido muertos o capturados. El corresponsal agrega que parece probable que se haga una denuncia conjunta del comunismo. Los norteamericanos quieren a todo trance que la Conferencia siga funcionando para mostrar al mundo el triunfo de la unidad panamericana al concluir un nuevo "pacto orgánico" interamericano, principal objetivo de la Conferencia, y al aprobar una resolución condenando energicamente al comunismo en el hemisferio occidental y comprometiéndose cada una de las veintinueve república a tomar las medidas para eliminarlo.

En la zona central de Bogotá, continúan el saqueo, aunque ha disminuido en intensidad. Los negocios siguen paralizados. El ejército sigue reforzando el estado de sitio y la ley marcial sigue extendiéndose para hacer frente a posibles ataques procedentes de una escuela militar suada en el norte de la ciudad. Escasean los víveres pero la situación en este aspecto no es grave. Estados Unidos y Venezuela están enviando alimentos por avión. El Gobierno colombiano ha prometido a todas las delegaciones seguridad plena y suficientes alimentos. Sin embargo, para aliviar la escasez de alimentos, están enviando niños a Panamá.

Los ministros de Obras Públicas y Agricultura visitan el pantano del Chorro

Y los terrenos donde se construirá el de Guadalupe

MALAGA, 12.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado del de Agricultura, señor Reins Segura, autoridades e ingenieros, han realizado una visita al pantano del Chorro y al lugar donde se proyecta construir el nuevo pantano Guadalupe, obra necesaria para la solución del problema de los riegos, en esta comarca. Fueron recibidos en el pantano por el director de la Hidroeléctrica del Chorro, ingenieros y personal de servicio.

El señor Fernández Ladreda visitó primeramente las instalaciones de la fábrica, quedando informado del desarrollo de los servicios. A continuación marchó a la gran presa donde el gobernador civil informó sobre el posible encauzamiento del río Guadalquivir y las nuevas obras del río que tanto beneficiará a esta provincia. También visitaron los terrenos donde se alzaría el nuevo pantano, y desde la casa forestal los ministros y acompañantes contemplaron toda la zona del Chorro. El ministro de Obras Públicas tuvo palabras de elogio para la obra que realizó el conde de Guadalquivir siendo ministro de la Dictadura. Seguidamente se trasladaron a la Central de pie de presa y en una gasolinera dieron un paseo por el embalse llegando hasta la cola del mismo. En la casa administración le fué ofrecido un almuerzo por la empresa, terminado el cual visitaron la central de Gaitanejos. Después de recorrer otras centrales del Chorro, a primeras horas de la noche regresaron a Málaga.—Cifra.

Por la libertad de PETAIN

Comisión de historiadores franceses para conseguir la anulación de la ley de infamación

PARIS, 12.—Bajo la presidencia de Luis Madelin, de la Academia francesa y uno de los historiadores franceses de mayor renombre, se ha constituido una comisión que trabajará para lograr que el mariscal Pétain, sea puesto en libertad y su proceso revisado. Forman parte de dicha comisión—según la agencia United Press—el cardenal Lienart, arzobispo de Lille, la viuda del mariscal Joffre, el ex embajador de Francia en los Estados Unidos, Andrés Ladoulle, el profesor Pierre Mauriac, de la Universidad de Burdeos, y Edmond Lafoux, novelista. El mariscal Pétain, cumplirá noventa y dos años de edad el próximo día 24.—Efe.

Gromyko ataca la propuesta chilena en el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 12.—El delegado soviético Gromyko, atacó en el Consejo de Seguridad, la propuesta chilena, en un largo discurso. Gromyko dijo que Chile no tiene opinión propia sobre la cuestión checoslovaca. "Todas estas gentes—añadió—están cumpliendo las tareas que les han asignado sus verdaderos jefes.—Efe.

lúa el saqueo, aunque ha disminuido en intensidad. Los negocios siguen paralizados. El ejército sigue reforzando el estado de sitio y la ley marcial sigue extendiéndose para hacer frente a posibles ataques procedentes de una escuela militar suada en el norte de la ciudad. Escasean los víveres pero la situación en este aspecto no es grave. Estados Unidos y Venezuela están enviando alimentos por avión. El Gobierno colombiano ha prometido a todas las delegaciones seguridad plena y suficientes alimentos. Sin embargo, para aliviar la escasez de alimentos, están enviando niños a Panamá.

La delegación de Estados Unidos está convencida, prosigue el corresponsal británico de que todo ha sido un complot comunista con ramificaciones internacionales. Creen que el objetivo era hacer fracasar la conferencia, perjudicar el prestigio de Marshall e incluso poner en peligro su vida y detener la inminente acción panamericana contra el comunismo.

El primer periódico en aparecer después del alzamiento ha sido "El Tiempo", con un título a toda página que dice: "Bogotá semidestruida". Al pasar por la ciudad se confirma la extensión de los daños causados. Aunque algunos incendios no han sido extinguidos aún, no se han iniciado nuevos desde anoche. El ejército se ha hecho cargo del servicio de extinción de incendios y de casi todos los servicios en general. La mayor parte de los cadáveres han sido retirados de las calles. Algunas tiendas de comestibles abrieron sus puertas pero sus extinciones quedaron agotadas rápidamente.—Efe.

REDUCIRAN LA DELEGACION ARGENTINA

BOGOTA, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, ha declarado que reducirá la delegación argentina en la Conferencia Panamericana, a los delegados indispensables. En su consecuencia, varios miembros de la delegación, han salido en avión para Buenos Aires.—Efe.

EVACUACION

BALBOA, (Zona del Canal de Panamá), 12.—Han llegado dos aviones procedentes de Bogotá al aeropuerto de Albrook, en la zona del Canal. Uno de ellos con cuarenta y tres personas a bordo, entre las que figuran diecinueve de nacionalidad mejicana, cuatro panameños, y dos brasileños. En el segundo llegaron catorce norteamericanos, seis brasileños, nueve peruanos, nueve guatemaltecos y ocho argentinos y se tiene preparados otros seis aparatos para continuar la evacuación de la delegación de los EE. UU. y otras naciones.

El hospital de Fort Clayton en la zona del Canal, ha sido habilitado, provisionalmente, como residencia de las mujeres y los hombres que vivirán en el Club de oficiales del ejército.—Efe.

DECLARACIONES DE SOMOZA

MANAGUA, 12.—El presidente Somoza, ha declarado que el levantamiento de Bogotá, es un intento comunista para desacreditar la solidaridad panamericana. Indicó la necesidad de revisar la legislación americana contra la intervención del comunismo y anunció que el Gobierno de Nicaragua, ha decidido invitar a la Conferencia Panamericana a trasladarse a Managua.—Efe.

"Las apuestas son favorables a la paz"

Rusia no tiene todavía la bomba atómica

WASHINGTON, 12.—El secretario de Guerra norteamericano, Forrestal, ha declarado ante la Comisión de Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes, que Rusia no tiene todavía la bomba atómica. Agregó que "las apuestas son favorables todavía a la paz". No obstante, pidió al Congreso que trabaje activamente y con el decidido propósito de poner en vigor el servicio premilitar y la instrucción obligatoria. Agregó que estas medidas ayudarán a mantener las apuestas a favor de la paz durante muchos años.—Efe.

HUELGA GENERAL EN ROMA

ROMA, 13.—La huelga general convocada para hoy por la Federación italiana del Trabajo, amenaza con paralizar a toda Roma. Al parecer, sólo funcionan los trenes, teléfonos, hospitales y algunos servicios públicos. La huelga ha sido convocada para protestar contra la muerte de treinta y seis funcionarios sindicales de Sicilia.—Efe.

PINTE USTED MISMO SU CASA CON COLA DRAGON
PINTURA AL TEMPLE PREPARADA EN 22 COLORES
¡ATENCIÓN! Rechazad las imitaciones que no lleven el DRAGON en el paquete. (531)